

珠海救援队驰援湛江徐闻

开展抢险救灾、清理路障等行动

本报讯 记者蒋毅报道:台风“摩羯”远去,湛江市徐闻县留下满目疮痍。9月7日凌晨,应徐闻县应急指挥中心邀请,珠海民安救援队第一梯队12名队员在结束珠海现场备勤之后,即刻携带救灾装备赶赴徐闻县,开展抢险救灾行动。

9月6日22时20分前后,台风“摩羯”穿过海南后,在湛江市徐闻县角尾乡二次登陆,登陆时强度维持超强台风级(最大风力17级)。台风过境后,徐闻街头不少路牌、路灯和电线杆被大风吹倒,部分车辆发生损毁,树木成片倒伏,不少树枝横在道路中间。

“我们到达徐闻后,简单休整一下,就接到当地指挥部给我们的任务——和其他救援队一起打通徐海路。”珠海民安救援队负责人李京安说。据悉,徐海路是徐闻县城的主路之一,与通往中国最大的汽车轮渡港口海安新港的207国道相连。

在风雨中,珠海民安救援队与来自全省各地的救援队一道,用电锯、油锯等工具将倒伏的大树分离,再用双手将满地的残枝拖放至路边,以最快的速度清理出一条条道路来。目前,徐海路等徐闻县城主路已基本抢通,双向可通行。

据了解,珠海民安救援队组建于2003年5月,是我国第一支民间



珠海民安救援队队员在徐闻县徐海路徐闻海安新港和分局路段开展清理路障工作。受访者供图

公益救援队。成立至今,该救援队共进行了1300余次的各类救援,成

功救助3800余名遇险人士,曾参与多起重大自然灾害与事故灾难的

实地救援工作,日常参与珠海市及周边城市的山地、野外救援搜救。

与时间赛跑 与“摩羯”较量

400多名珠海电力人到达湛江、海口开展抢修复电工作

本报讯 记者蒋毅报道:9月7日,台风“摩羯”肆虐后,南方电网公司迅速行动,全力抢修复电。在受台风影响最严重的海南海口、广东湛江等地,一幕幕紧急复电的场景接连上演,背后不乏珠海供电人的身影。

9月7日,由南方电网广东珠海供电局103名抢修人员、24辆抢修车组成的支援队伍到达广东湛江、海口,协助属地的东简供电所开展灾后勘察、抢修复电工作。

当天,珠海供电局抢险救灾支援队伍出动了16组人员,以“机巡+人巡”的模式,协同属地供电所对辖区内的中压线路开展灾后的抢修复电。经勘测分析,抢修工作主要集中在清理供电线路的漂浮物,处理线路的导线散股、断线、掉线问题。接下来,珠海供电局支援队伍将按照抢修复电方案,安全有序地开展



珠海供电局400余人抢修复电队伍连夜支援广东湛江、海口。本报记者 梁贤贤 通讯员 朱甸 摄

灾后的清障、复电工作。截至8日13时,珠海供电局支援队伍已协助

属地供电所恢复9回中压线路供电。7日晚,海南电网有限责任公司

党委副书记赵有铨在海南省防御台风“摩羯”应急指挥部新闻发布会上表示,台风“摩羯”对电网的破坏性远超2014年的台风“威马逊”。截至7日晚,海南全省35千伏及以上变电站停运79座,10千伏及以上线路跳闸836条,各市县用电普遍受到影响,停电用户占全省总数的1/3,其中海口、文昌、临高、澄迈尤为严重。

为加快抢修进度,尽快恢复供电,南方电网公司从广东、广西、贵州统筹协调队伍跨越琼州海峡,昼夜驰援海南,预计将达万余人。

珠海供电局由336名抢修人员及80余台车辆组成的支援海南抗灾复电队伍,星夜兼程,一路向南,于8日凌晨5时,在广东省湛江市徐闻县海安新港集结,登船渡海前往海南省海口市,协助属地供电局开展受灾电网的抢修工作。

珠海市2024年“全国药品安全宣传周”活动举行 现场教你鉴别真假中药材

本报讯 记者甘丰报道:近日,由珠海市市场监督管理局、珠海市药学会主办的2024年“全国药品安全宣传周”活动正式启动。珠海市市场监督管理局、珠海市食品药品检验所(以下简称“食药检所”)联合开展药品科普宣传系列活动,向居民普及健康知识,增强居民的健康意识。

在金湾区红旗镇广安社区,食药检所将食品药品安全业务与社区服务紧密结合,举办了食品药品安全科普知识宣讲、中药材鉴别应用、化妆品重金属快速筛查、有奖问答等活动,吸引了众多村民积极参与。其间,专家讲师以贴近农村生活的实例为切入点,将原本晦涩难懂的食品药品安全知识转化为通俗易懂的“家常话”,让村民看得

明、听得懂。中药师还现场普及中药材鉴别知识,让村民们通过观察、触摸、嗅闻等方式,识别真伪中药标本,并耐心解答他们在中药材使用中的疑问。

在随后举行的药品化妆品实验室公众开放日中,来自我市药械化生产经营企业的参观者走进微生物检验实验室、药械化检验实验室、中药标本馆等,零距离接触观察检验检测过程,了解检验技术和设备的应用。

据介绍,本次系列活动覆盖普通村民和行业从业者,从科学技术科普到专业技术交流,助力拉近检验检测与大众之间的距离。未来,食药检所将通过丰富多彩形式多样的活动,为群众健康安全保驾护航。



广安社区活动现场。市食药检所供图

市生态环境局开展亲子研学活动 走进淇澳岛一起“趣”观鸟

岛观鸟研学之旅。该活动是2024年度珠海生态文明高校行动联盟系列活动之一,由珠海市生态环境局主办,珠海市生态环境局斗门分局、珠海市生态环境局广东珠海淇澳-担杆岛省级自然保护区承办,100多人报名参加。

活动内容包括鸟类基本知识科普、鸟类小游戏、淇澳岛观鸟、研学证书发放和合影留念等环节。北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院的师生以珠海生态环境特色及常见鸟类为素材,原创设计了一套

寓教于乐的认识鸟类的桌游“鸟瞰珠海”。游戏互动性、趣味性十足,孩子们沉浸式体验试玩,体验这款桌游的独特魅力。

随后,25组亲子家庭在志愿者的带领下,手持望远镜,在淇澳-担杆岛省级自然保护区里寻找和观测多种珠海常见的鸟类,了解鸟类生活习性,观察滨海红树林的生态环境。

孩子们纷纷表示,鸟类不仅是自然界的重要成员,也是人类的亲密伙伴,需要每个人的力量来保护鸟类的多样性。

活动以“小手拉大手”的形式进

行科普讲解,提升了大家对鸟类多样性的认识,孩子们以新的视角观察自然,学习有趣生动的自然知识,沉浸式体验试玩,体验这款桌游的独特魅力。

珠海市生态环境局负责人表示,生物多样性是维系人类福祉、地球健康和经济社会繁荣的基础。鸟类繁荣,万物共生。每一种鸟类都具有鲜明的形态特征和生存特点,每一种鸟类对于生态环境的维持都有不可或缺的作用。希望大家通过此次观鸟体验活动,了解更多生物多样性的知识,带动全社会积极参与到生态文明建设中来。

勇救跳水女孩,市民邝远培获评见义勇为人员 “那一刻,心中唯一的念头就是救人”



邝远培安慰轻生女孩。受访单位供图

文明美好城市 见义勇为助力

本报讯 记者蒋毅报道:路遇女孩跳水轻生,市民邝远培立即下水救人并成功将其救上岸。9月6日,珠海市见义勇为评定委员会确认邝远培为见义勇为人员。

7月30日下午5时许,刚出外勤回来的邝远培在公司停车场停好车,路过公司后门时,突然听见不远处传来呼救声。他迅速走到隔壁河边护栏位置,发现一名女孩在河里不停挣扎。

“那一刻,心中唯一的念头就是救人。”危急时刻,邝远培立即跑到岸边绿化带,脱去鞋子,丢下手机,纵身一

跃跳入河中游到女孩身边。

此时,邝远培本想用手抓住女孩,怎料女孩主动甩脱了邝远培伸过来的援手。眼见强拉不行,而且两人离岸边还有很长距离,一旦出意外,后果不堪设想,邝远培只好先在第一时间安慰女孩,消除女孩的抵触心理。经过几分钟沟通后,女孩态度有所软化,邝远培随即拉着女孩慢慢游到岸边。

临近靠岸时,邝远培大声呼喊岸边的同事徐先生帮忙,徐先生及时从附近的公司搬来梯子,协助两人登岸,女孩终于转危为安。

“非常感谢您救了我们的女儿……”女孩的父母赶到现场后,对邝远培的救命之恩感激不已。后经医护人员检查,女孩身体并无大碍,已被父母接回家。

孤立排挤也属于欺凌行为

翠香街道新村社区开展专项普法宣传活动



检察官与青少年充分交流,耐心解答大家的提问。本报记者 赵梓 摄

关爱保护 未成年人健康成长

本报讯 记者郑振华报道:“原来不和同学一起玩,孤立排挤同学也是欺凌行为啊!今天才明白,原来这个是社交欺凌。”12岁的张同学,听了检察官的讲座后恍然大悟地说道。为增强社区青少年的法律意识和自我保护能力,9月7日上午,香洲区翠香街道新村社区联合珠海市人民检察院,在社区新时代文明实践站开展“检察官在身边”法治宣传专项活动,引导青少年心存敬畏、向善而行,向校园欺凌说“不”。30多位青少年及家长参与活动。

“大家知道什么是欺凌吗?和我们平时同学间的打闹有什么区别呢?”“如果你们遇到欺凌,会怎么办?”“大家知道为什么电影《第二十条》要叫‘第二十条’吗?”讲座中,市人民检察院法律政策研究室主任王斌,首先提出一系列关于欺凌的问题,与青少年进行热烈互动,并通过通俗易懂的语言,结合生动有趣的《孙小圣反欺凌记》短视频,向大家普及关于校园欺凌的定义、表现形式以及《中华人民共和国未成年人保护法》等相关法律知识。

王斌强调,校园欺凌不仅会对受害者造成身心伤害,也会对施暴者和旁观者产生负面影响。对此,他呼吁青少年们在遇到校园欺凌的时候,一定要勇敢站出来,学会用智慧和勇气保护自己和他人的权益。

党员志愿者走访慰问高龄党员、困难党员 送月饼 传温情

我们的节日

本报讯 记者康振华报道:9月8日,一场主题为“饼香迎中秋,和谐邻里情”的活动在夏村社区新时代文明实践站举办,活动由前山街道夏村社区党委主办,珠海市香洲区幸福家园社会工作服务中心协办,30多名党员、群众、志愿者参加。

活动包括制花灯、猜灯谜、做月饼等环节。活动中,志愿者和社工现场讲解了花灯的制作方法,大家围坐在一起,一边动手制作花灯,一边拉着家常。一个多小时后,一盏盏形态各异、色彩斑斓的

花灯呈现在大家手中。在猜灯谜环节,五彩的小卡片上悬挂着有关中秋传统的谜面,大家踊跃参与,猜谜互换礼品,欢声笑语传遍整个活动现场。

在社区手工美食会黄焕英、林凤群等的指导下,大家纷纷卷起袖子,戴上手套,一起做月饼。称料、揉面、包馅、塑型……一个个外形精美的月饼在大家的巧手下诞生了,大家把月饼放入烤箱烤制至金黄色,烤熟后的月饼香气四溢,十分诱人。为了让社区的高龄、困难党员也能度过一个温馨有爱的中秋佳节,志愿者们将制作好的月饼包装好,上门慰问10户高龄党员、困难党员,传递党和政府、社区对他们的关怀,让他们感受到爱与温暖。

莲洲镇青年之家开展助老爱老志愿服务 大手牵小手 情暖中秋节

本报讯 记者张帆报道:9月7日上午,在珠海团市委、斗门团区委、莲洲镇团委指导下,莲洲镇青年之家联合南青村党群服务中心、珠海市向日葵社会工作服务中心,以“我们的节日”为主题,在中秋节来临之际组织志愿者,在南青村开展“情暖中秋”助老爱老志愿服务,营造良好的中秋节日氛围,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

本次活动以大手牵小手的形式,组织青年志愿者、家长志愿者带领青少年志愿者共同参与。活动中,莲洲镇青年之家与志愿者们提前准备好慰问物资,到南青村慰问8户独居、半失能老人,了解他们身体情况,与老人们聊天解

闷,做一些力所能及的家务。78岁的黄爷爷开心不已:“马上要到中秋节了,大家来看我,我很高兴,真的很感动,谢谢你们。”参加这次志愿服务的梁同学是一名高三学生,他说:“课余参加这样的活动,帮助爷爷奶奶做一点力所能及的事情,让这个周末更丰富有趣,以后有机会还会继续参加。”

本次活动是莲洲镇青年之家“我们的节日”爱老助老志愿服务品牌活动之一,旨在通过志愿服务让老人们感受到社会的关怀与温暖,引领青少年进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,做社会主义核心价值观的积极践行者。



本报讯 记者康振华报道:“老鹰、老鹰,快看,有一只老鹰……”“这不是老鹰,是黑鸢,也是最常见的猛禽之一,常常在水面上飞翔,它以水中的鱼虾等为食。”这是9月7日珠海市生态环境局组织开展的“羽我童行”亲子淇澳岛观鸟体验活动现场有趣的一幕。当天下午,25组亲子家庭在20余名大学生志愿者的带领下开启了趣味十足的淇澳